



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖 1599 号

●温暖诉求

体内血小板“告急”，张柏霖又要输“板”。从7岁罹患再生障碍性贫血，他与疾病“拉锯”已经4年。表面上看，他对住院治疗习以为常，却很在意输血过程中身体的变化。“妈妈，我身体有点水肿，快去叫医生。”“妈妈，出血点减少了”……“其实，11岁的大孩子内心很抗拒与医药为伴，医院去得频繁，他会闹脾气；但复查晚了，他又嘟囔。我能感觉到，孩子不想向疾病低头。”妈妈说，4年来，无论医生如何调整用药，柏霖体内的血小板仍然升不上去。

今年，柏霖出现输血并发症，几次进入ICU。妈妈知道不能再等，打算为他做骨髓移植，但高昂的手术费用，像一堵高墙隔阻着柏霖重获健康的梦想。

与“再障”拉锯4年，目前仍等不到“全相合”骨髓

11岁“嘴硬”男孩不想认输

“不涨”的血小板

2019年初，6岁的柏霖从幼儿园放学回家，捋起衣袖让妈妈曾桂红看，“我起疹子了，越挠越多。”曾桂红眼前的小手臂上，确实布满了“红点”。然而，缺乏专业医疗知识的她，也以为孩子只是过敏，只给柏霖涂了防过敏药膏，见疹子慢慢消退，便深以为然。

实际上，曾桂红并不知道，孩子手臂密密麻麻的“疹子”，其实是出血点。往后的日子里，柏霖持续咳嗽1个月，运动乏力，去学校上楼梯也气喘吁吁。老师和父母都发现他的脸色逐渐苍白，曾桂红更是担心孩子的身体出了“大问题”，赶紧带他到县妇幼保健院就医，才知道柏霖血小板已降至60，血红蛋白也很低。医生综合症状，认为孩子感冒了，并给予相应的治疗。

曾桂红没料到，一次次就医，柏霖的病情仍反复不断，即使请假休养，身体仍然无法恢复如初。而每次去医院复查血常规检测，血小板仍在下降。“起初是60，后来跌到40多、30多甚至20……”检查结果让她触目惊心，医生应对病情使用的激素类药物也没能拉动血小板上升。

2019年10月，曾桂红母子辗转到人生地不熟的广州就医。“我们是农村人，觉得广州大医院多，一定能治好孩子的‘皮肤病’。可没想到，在中山大学附属孙逸仙纪念医院第一次就诊，专家就判定柏霖罹患了慢性再生障碍性贫血。”

离不开的“血袋”

“不是单纯血液病，无法立即药到病除……”曾桂红捧着打印出来的检查结果，手都抖了。“医生说，要控制住慢性‘再障’，疗程漫长，效果不明，如果柏霖体内的造血功能不能通过药物‘拉扯’恢复正常，就要恶化成重型‘再障’，最终只能做移植。”曾桂红极力想摆脱最坏的结果，因为她的家庭是申领低保

的惠东农家，经济条件难以支撑这类“长线作战”的大病。

然而，药物治疗效果显示，柏霖的病尚未走进“绝境”。曾桂红看到了希望，咬牙离开工作了5年的流水线岗位，全职照料儿子。

对于“再障”，曾桂红一次次感受到它的“可怕”。“就像对着石头浇水，不管‘浇’多少，血小板就是升不回正常值。漫长的治疗过程中，医生起初采用药物+输血小板的方法，激发柏霖体内的造血功能。然而，一年过去，两年过去……柏霖对药物已然耐药。”曾桂红眼看着儿子使用的“升板”手段从第一代换到第四代，但依然无法改善。

“孩子常年用药，激素‘冲击’细胞使他原本的瓜子脸变圆，有一次他嘟囔着对我们说：‘丑得都认不出自己了’。可是，药物治疗仍然要继续下去。去年年底，医生已经提醒，儿子的病情已经发展为‘极重度再障’，到了要移植的地步。撑了四年，还是无法避免。”曾桂红说，这是一家人最担心的结果。

“硬上”的移植

4年与“再障”拉锯，曾桂红已经看清楚“敌人”的凶残。今年以来，柏霖因为常年输血小板多次引发“输血综合征”，好几次送进ICU急救。每次命悬一线，每次被医生拼力救回。

多次险象横生，曾桂红一家人都认为，既然移植是最后一步，就要尽快将配型提上日程。今年6月，曾桂红夫妻和柏霖的弟弟同时到医院配型。可惜，父母和弟弟与柏霖的基因位点都只是“半相合”，要移植，风险比“全相合”移植高出不少。

茫茫人海中找到“全相合”配型，谈何容易？在他们寄望的中华骨髓库，柏霖一等再等，都毫无结果。如今，柏霖趁病情趋稳，从医院出院回到惠东老家输血和等待消息。因为2022年开



▲柏霖募捐专用二维码。

■病情趋稳的柏霖已出院回家休养，他盼望能够尽快筹到手术费，完成骨髓移植。

始休学，柏霖上到三年级便已经丢下功课整整一年。在家里，他看似对病情漫不经心，有时还拒绝去输血就医：“打针的不是你，你自然不知打针疼。”脾气上来时，他还与妈妈顶嘴。但实际上，“嘴硬”的他，却又暗中关注着身体变化。

“妈妈，我身体有点水肿，快带我去看医生。”“妈妈，出血点减少了，但刷牙的时候仍然流牙血……”曾桂红观察着儿子的一举一动，知道看似叛逆的孩子

内心惧怕病情恶化，“他想活着，不想输给疾病。”

“我们不想等配型了，宁愿尽快做‘半相合’移植，拼一把，结束儿子的痛苦。再熬下去，我担心他的并发症越来越多，越来越难治。”曾桂红说，现在最大的难题，是家里的经济状况追不上紧迫的病情。医生的疾病通知单上清清楚楚写着“半相合”造血干细胞移植要预备几十万元，这是低保家庭难以完成的任务。

公益最前线

“让爱被看见”广州七家公益机构雨中联募

推广儿童阅读服务、赋能青年志愿者支援乡村美育、儿童艺术素养和创新教育的提升、心智障碍人士融入社会职业训练和家属支援、来穗人员文明实践……连续三天，广州中华广场外，广州七家公益机构乘“中华慈善日”和“99公益日”东风，开展联合募捐活动，让社会共同关注弱势青少年群体。

新快报记者获知，该联募活动由广州市越秀区齐志社会工作服务中心牵头，携手广州市扬爱特殊孩子家长俱乐部、广州市社会服务发展促进会、广东省山海源慈善基金会、广州市家康社会工作服务中心、广州市天河区绿日同学公益服务促进会、广州市番禺区心昕社会工作服务中心等多家广州

老牌社会组织开展。虽然数次与雨水相遇，但公益项目成果展示、线上线下筹款活动、品牌传播仍如火如荼，以丰满的公益元素传递慈善精神，倡导社会公众参与公益。

参与本次活动的公益机构，介绍各自项目的服务模式及未来发展。广州市社会服务发展促进会会长郭媛，为联合机构代表发言。她提到，“近年我们不仅见证了公益的成长，也目睹了跨界联名的潮流风采。恰恰印证了公益品牌推广，反差出圈策略必不可少。为了更好地让爱传递，我们今天邀请了来自音乐、文化、教育等领域的公益慈善‘外援’，共同加入我们的‘一块做好事’行列。跨界合作，让爱被更多人看见，共同参与和支持



更多公益项目，这是我们公益圈的核心诉求。”

联募现场亦带给路过街坊认识广州慈善的机会。一众公益机构或以讲故事或以表演或以互动等形式各展所长，展示各自项目和成果。

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报 温暖 × 号 × × × (受助者姓名)”，如“新快报温暖 1599 号 柏霖”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促进会公众号